



安康日报

HAN JIANG CHEN KAN

漢江晨刊

微信扫描二维码
关注安康日报公众平台

2021年7月6日 星期二
第22期(总第800期) 5版

漢江晨刊 编辑部

主编：陈俊
执行主编：杨迁伟
热线电话：0915—3268532
邮箱：2837420582@qq.com

石泉87岁老战士光荣入党

本报讯 (记者 杨迁伟 通讯员 陈晓琴)6月29日，党的百年华诞前一天，对于石泉县城关镇的87岁老战士董安国来说，是一个值得纪念的日子。历经近70年的等待，他终于光荣入党，实现了自己一生的追求与梦想。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”在城关镇柳杨社区庆祝建党百年主题活动中，站在鲜艳的党旗下，董安国庄严地举起右手大声宣誓，一字一句，铿锵有力，脸上写满激动与自豪。

董安国于1934年出生于汉中西乡，响应国家号召15岁参军入伍，随部队参加抗美援朝战争。1952年冬，在朝鲜新星里松树岭战斗中，董安国全身11处被弹片击中，永远失去了左臂。亲眼目睹了战友牺牲，革命的种子也在他心中扎下了根。伤愈复员后，董安国又先后到牡丹江修建水库，到丹东支援当地民兵队伍的宣传教育工作。那时，他写下了第一份入党申请书。随后，董安国被安排去了宝鸡西北革命残疾军人学校读书，在校期间，董安国写了第二份入党申请书。

1959年8月，董安国来到石泉，投身于观音河水库修缮工作，并定居石泉。这时他写下了第三份入党申请书。

1961年12月，董安国回到石泉饶峰镇牛羊河村务农。和所有勤劳朴实的农民一样，董安国辛勤劳动、养育儿女。直到2018年全国进行退役军人信息采集，董安国的事迹才逐渐为人所知。他说：“我还活着，比那些失去生命的人来说够幸运了。国家把我从朝鲜接回国，给我看病，送我上学、安排工作，我非常知足。成为一名共产党员是我一直以来的心愿，因为工作原因不停地换地方，影响组织考察，所以一直未能如愿。”

2020年3月12日，已经86岁的董安国向社区党支部正式递交了自己的第四份入党申请书，同年5月，经组织考察，支部大会同意他转为入党积极分子。今年6月，组织上同意接收他为中共预备党员。

虽时至今日才拥有党员身份，但多年来董安国一直都以党员身份要求自己。2020年初，新冠疫情爆发时期，他得知全县防疫物资短缺，第一时间通过县红十字会向石泉县疫情防控指挥部捐款2000元。同年10月，董安国又向陕西省慈善协会“石泉县关爱退役军人”项目捐赠2500元。

“这些都是小事，加入中国共产党后，更要继续做下去，把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”现在，董安国仍在身体力行地去做一些力所能及的事。同时，他已与西安交通大学医学部遗体捐赠办公室签订了遗体捐献协议，决心向党和国家贡献自己最后的力量。

编者按：

“今天，我们站在天安门广场，紧贴着祖国的心房；今天，我们歌颂人民英雄的荣光，见证如他们所愿的梦想……”7月1日上午8时，庆祝中国共产党成立100周年大会在天安门广场隆重举行。在近一个半小时的活动中，千人献词团备受瞩目。现就读于中国政法大学政治与公共管理学院的安康姑娘项立曼成为其中一员。面向天安门城楼，她和其他来自北京30多所大中小学青少年组成的献词团，代表中华少年现场对党庄严承诺。最后连呼四遍“请党放心，强国有我！”挺拔的身姿、铿锵的誓言，展现的不仅是中华少年积极向上的精神风貌，彰显的是少年强则国强的自信与担当。

千人献词团余音回旋，激励和鞭策着每一位青少年奋发图强，让我们共同聆听项立曼在现场为党庆生的感受，以及参与庆祝活动幕后的故事。

我在天安门广场向党献词

通讯员 项立曼



7月1日上午，我作为千人献词团的一员，有幸参与了庆祝中国共产党成立100周年大会。站在天安门广场，城楼威严矗立、党旗迎风飘扬、战机轰鸣飞跃、礼炮如雷炸响，三个月以来的训练，我们终于迎来了最绚丽的绽放！

当天凌晨1点20分，两辆大巴车从中国政法大学校园出发，载着21人的献词团和42人的合唱团驶向市区。走过毛主席纪念堂、国家博物馆，迎着刚刚升起的太阳，我们进入到自己的点位。7点36分，“唱支山歌给党听”响彻天安门广场，我抬头仰望天空，阳光透过云层照射进来，如此温和而又耀眼。“没有共产党就没有新中国”的歌声喷薄而出，迎宾曲奏响后，国家领导人从天安门城楼走出来。站在献词团第三排的我，清楚地看到习大大穿着灰色中山装在中间站定，我们欢呼、跳跃、热情地同习近平总书记招手。

8点整，倒计时的钟声从1921年走来，10声铿锵的钟摆声，紧接着是100步正步、100声礼炮，跨越时空。随后，中国人民解放军空中梯队飞跃天安门上空。当我清楚地看到“100”字样，清楚地看到“伟大的中华人民共和国万岁”字幅，耳边传来阵阵轰鸣与欢呼时，我的眼泪止不住地往下流。

献词的时候，我第一次和稿件有如此强烈的共鸣，“今天，我们站在天安门广场，紧贴着祖国的心房；今天，我们歌颂人民英雄的荣光，见证如他们所愿的梦想……”作为一名预备党员，作为一名青年大学生，我希望像稿件里写的那样，向党许下“请党放心，强国有我”的青春誓言！“中国人民绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们，谁妄想这样干，必将在14亿多中国人民用血肉铸成的钢铁长城面前碰得头破血流！”“不负时代、不负韶华、不负党和人民的殷切期望！”当习近平总书记的声音响彻广场的时候，全场一片欢呼，我更是热血沸腾，和前后左右的同学们一边流泪一边高声呼喊“万岁”。那时，只觉得一腔热血鼓噪着、叫嚣着、沸腾着，热烈欢呼和鼓掌不再是一种礼节或仪式。

3个月以来的10次校内排练、20次校外排练、2次全要素演练、1次正式表演。从学校的排练厅到北京交通大学的五校合练，从北京工业大学体育馆合练到南苑机场4000人合练，最后共同站在天安门广场，用3个月的成果献礼建党百年。清晨4点的晨曦，映出了我们登上大巴出发的身影；凌晨2点的星光，留下了我们拖着疲惫身躯返回学校的印记。每一次的外出排练，往返近4个小时的车程，没有电子设备，没有正常餐食。作为我们学校献词团的负责人，我很幸运也很幸福可以比其他同学更近地触摸到这次庆祝大会，尽管每次带队出发都是不小的挑战。

一次又一次的朗诵中，我们细致到一字一句，去了解学习每一句词背后的故事，再用最动人的表情、最生动的肢体传达出来，所有的经历

也让我在不断成长，不断提升自己。

记得在3月15日，因为疫情的原因，我还在家里上网课，从微信群里收到了庆祝中国共产党成立100周年大会需要从我校艺术团选人参与少先队员、共青团员代表致献词的通知。尽管在报名之初就知道这次活动肯定会对日常学习和期末考试造成一定影响，但我还是在第一时间就报了名。一方面是对能够站在天安门朗诵的憧憬，另一方面则是对建国70周年时师兄师姐们阔步走过长安街的心向往之。作为学校艺术团金话筒的成员，我在主持和朗诵方面都有一定的经验，因而很顺利地加入了这次献词的队伍当中。

“本人了解有关保密法规制度，知悉中国共产党成立100周年庆祝活动筹备和举办期间应当承担的保密义务和法律责任，本人庄重承诺……”3月29日，我们一起在保密承诺书上郑重地签上了自己的名字，也是从那天开始，63人的中国政法大学广场献词合唱队伍开始了为期3个月的排练。

4月17日，我们进行了第一次的外出排练，是五所高校的片区合练，坐在北京交通大学的排练厅，心里揣着满满的期待。那天训练的稿件是《可爱的中国》，但在这之前，我们还只练习过三篇稿件里的一篇——《海燕》。《可爱的中国》对我们来说是完全陌生、从未练习过的内容，就连稿件也是临时打印出来的。说实在的，心里很慌张，特别是在听到其他几所学校的同学，都能在脱稿状态下进行声音洪亮、情绪饱满的朗诵时，我们都在心里暗自鼓劲。在返程的大巴车上，同学们纷纷表示“一定得赶上来”、“我们不能输”、“一定会好好背稿的”，于是，每周四中午地下排练厅的校内训练成了我们不用通知也默认的存在。努力就会有结果，我们的校内加练换来了第二次排练时专业老师的夸奖，这也使得我们充满信心、充满斗志。

4月24日，第一次前往北京工业大学进行30多所高校的朗诵合练。在这之前，我从未想过也想不到千人合诵会是什么样子。虽然我主持和朗诵的经验都不少，但“千人一面”的要求还是带来了不小的挑战。为了达到“千人一面”的目标，在专业老师和导演团队的指导下，我们进行一次又一次的反复训练，“字头咬住”、“把字说短”、“声音要像抛物线一样打出来”、“有容有形”等等要求自然地融入到我们的每一次诵读中。从不能脱稿到在往返途中的大巴车上互相进行稿件内容提问，再到导演“1、2、3”的口令发出后，可以自然又流利地朗诵两篇稿件内容。“建党百年 广场有我”成为了我们千人共同的口号。

5月5日，还在劳动节的假期里，我们已经前往北京工业大学进行第5次外出训练了。在这次排练之前，出现了一个小插曲，接指挥部要求，各校需要删减人数，我校的献词人数需要从

29人减至20人，一小部分同学由于排练次数过多害怕影响学业自行退出了，但更多的同学像我一样惴惴不安，害怕与这次难得的机会失之交臂。幸运的是，我因为较多的舞台朗诵经验和从不缺勤每一次排练得以继续站在献词队伍当中。在北京工业大学排练的这天给我的印象格外深刻，献词团第一次和合唱团进行合练，尽管只来了一个分片区的合唱团高校，但当“唱支山歌给党听”的前奏从耳麦里传出时，我的眼泪瞬间充盈了眼眶。

5月9日，第一次前往南苑机场排练。从室内到室外，训练条件无疑更加艰苦。场地的扩大要求我们要用更加饱满的状态和声音进行朗诵，而夏季下午太阳的暴晒和长时间的站立更是考验着大家的身体素质。但我永远记得南苑瑰丽的晚霞、熹微的晨光、美丽的日出，记得第一次听到全体合唱团在空旷广袤的土地上唱响“没有共产党就没有新中国”的激动兴奋，也记得副校长李秀云来慰问时大家脸上抑制不住的笑容。

经过15次的外出排练，6月12日晚，我们终于站上了天安门广场，进行第一次全要素排练。夏夜闷热，蚊虫又多，但当目睹到天安门的壮观景象，看到五星红旗高高飘扬时，手脚感觉有了使不完的力气。日落时分，国旗降，华灯亮，全场不约而同停下手中的准备工作，面向国旗，脱帽肃立。当夜半合练站在广场上面对天安门城楼和正对的“中华人民共和国万岁”“世界人民大团结万岁”时，献礼有了真切的对象，感动也



前排拿牌子的为项立曼

“光荣在党50年”姐弟同获纪念章

通讯员 张文 李姝特

姐姐的党龄是53年，弟弟的党龄也是53年。近日，双双获得“光荣在党50年”荣誉纪念章的张拾林和张诗全姐弟俩仍掩饰不住内心的激动。

“我到现在都清晰地记得，我入党宣誓时间是1968年8月24日，都已经53年了。那时候也不懂什么大道理，就是想着，即使是一个穷山沟里的农村妇女，我也应该积极响应党的号召，要把党的精神发扬光大，毛主席都说了‘妇女能顶半边天’。”这是老共产党员张拾林的革命初心。

今年75岁的张拾林出生于岚皋县佐龙镇马宗村，是村民们公认的好党员。1967年，张拾林郑重地写下入党申请书，递交给党组织。一年后，经过组织的考察，22岁的张拾林光荣地

成为一名共产党员。从此，头顶有了党旗、胸前有了党徽的张拾林知道自己肩上的责任更重了。在张拾林入党之前，就已经被马宗村村委会以重任从事妇女工作，1973年，正式被任命为马宗村妇联主任，这一干，就是十余年。张拾林为村里妇女群众谋生计谋福利，带领留守妇女发展副业克难致富，积极动员村里的妇女群众加入党员行列，村里大半纳新党员都是在她的指引下进入的党组织。对待群众尽心尽力，对待群众热情有耐心，村民们都说，张拾林虽然是个女同志，年龄小，个头小，但工作起来认真负责，不娇气。1975年，张拾林被选为全镇两个代表之一参加了岚皋县劳模大会，获得了光荣的劳模表彰。

50年，悠远绵长，生于革命年代的张拾林、张诗全两姐弟，见证了新中国从百废待兴走上了民族复兴的伟大征程，也见证了他们的家乡马宗村的发展。退休后，两姐弟仍不忘继续发光发热，一如既往地关心支持着村情村务，帮助困难群众解决力所能及的难题、为村上发展建言献策等，实实在在地为群众奉献着点点滴滴。

“干部终有退休日、党员永无离岗时”，多年来，张拾林、张诗全两姐弟一直用这句话激励着自己，鞭策着自己，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命。

近日，在张拾林家中，佐龙镇党委负责人代表党组织为他们姐弟二人颁发了“光荣在党50年”纪念章。“荣誉是褒奖也是激励，感谢党和国家对我们的关怀，我们感到特别温暖和欣慰。我们什么都不缺，只希望党和国家以及我们的下一代越来越好。”看着前熠熠生辉的纪念章，张拾林姐弟表示，他们将继续发扬党的优良传统，积极发挥自身优势，继续为家乡乡村振兴出谋划策，尽一份绵薄之力，展现新时期老党员的先锋形象和崭新风采。